

# 2021年高考乐山实际参考15084人

■ 记者 张力

## 市中区设3个考点 参考人数4244人

根据2021年高考全国统考(北京时间)及科目安排,6月7日9:00—11:30考语文科目,15:00—17:00考数学科目;6月8日9:00—11:30是文科综合和理科综合考试,15:00—17:00考外语科目;6月9日9:00—

11:00是彝语文加试和外语口试。记者从市教育考试中心获悉,2021年高考,乐山市实际参考人数为15084人,其中文科考生5879人,理科考生7347人,职教高职考生1858人。其中,市中区共有4244名学生

参考,共设置3个考点142个考场。文科考点设在乐山外国语学校,理科考点设在乐山一中,职教高职考点设在乐山市嘉州学校。此外,各县(市、区)考点分别设在五通桥区五通桥中学、沙湾区沫若中学、金口

河区延风中学、峨眉山市峨眉一中(理科、职教高职)、峨眉二中(文科)、犍为县犍为一中、井研县井研中学、夹江县夹江中学、沐川县沐川中学、峨边彝族自治县峨边中学、马边彝族自治县马边中学。

## 考前考生须做好14天健康状况监测

为贯彻落实国家教育考试新冠肺炎疫情疫情防控工作指导方案要求,四川省教育部门要求,考前14天起,考生及家长不得去中、高风险地区,原则上不得离开本省,尽量减少不必要的跨市(州)流动,避免去人流密集的公共场所。

同时,考生须认真做好本人考

前14天身体健康状况监测,自行打印《四川省2021年普通高考考生疫情防控健康登记表》(以下简称《健康登记表》),每天如实填写。考生对《健康登记表》填报内容负责。

所有考生的《健康登记表》须于6月6日下午,全部交到考点(也可

交中学或报名点代交考点)。其中,考前14天内留经非低风险地区的考生,须提供3日内核酸检测报告;身体健康状况异常的考生(如体温高于37.3℃或与新冠肺炎确诊病例、疑似病例及无症状感染者有接触史的)应及时向所在中学或报名点报告,在提交《健康登记表》时

还须提供相应的有关医疗证明材料。

考试期间,考生进出考点须佩戴口罩,进入考点时自觉接受体温检测;考试过程中,低风险考生自行选择是否佩戴口罩;中、高风险考生和备用隔离考场的考生须全程佩戴口罩。

## 压实“四方责任” 确保平安考试

如今,高考工作已进入倒计时阶段,根据乐山市2021年高考备考工作视频会议要求,相关部门要认清形势,提升站位,在思想认识上再提高,在安全责任上再落实,在防范措施上再严格,在部门协调上再紧密,在宣传引导上再强化,切实增强“平安考试”意识。

各地要按照属地原则,切实

压实“政府、部门、学校和个人”责任,按新冠肺炎疫情防控方案第八版的要求落实各项防控措施,抓好考点组织,落实各项防疫用品储备,并对工作人员及考生进行健康监测。

据悉,在考前,各地还将依据高考疫情防控预案组织开展一次应急演练,通过采取桌面推演与实际演练

相结合的方式,重点对入场体温检测、考中突发异常情况处置在内的全过程模拟演练,做到突发情况预设周全、关键环节无缝衔接、工作流程人事对应、应急处置快捷高效、信息报送渠道畅通。

除严格做好疫情防控外,各地还要通过强化试题试卷安全管理、综合治理考试环境、稳妥处置突发

事件、强化考务培训、加强诚信教育、优化考生服务等,实现“平安考试”目标。

## 深度教育

**教育**  
教育培训事业部总监:黄培  
新闻热线:13308138586  
邮箱:lsrbjiaoyu@163.com(日报)

## 校园快递

### 乐山职业技术学院

#### 举行2021届毕业生校园双选会

本报讯(记者 张波)5月28日,乐山职业技术学院举行2021届毕业生校园双选会。此次双选会吸引了230余家企业、单位携4000余个岗位来校招揽人才。

招聘现场,人流如织。毕业生们手持简历,或流连在不同的招聘展位前,多家对比,寻找自己心仪的岗位;或认真咨询,与用人单位面谈,深入了解企业情况。因为是第一份工作,同学们比较看重工作地点,不少同学表示希望找到离家近的工作;其次是工作经验是否能给自己带来提升。记者在采访中了解到,企业的用人需求,则更看重毕业生的工作能力和学习能力,吃苦耐劳的学生更容易获得就业机会。

该学院相关负责人表示,将进一步完善校企合作、院系协同机制体制,充分调动各方面的积极性,构建齐抓共管格局,切实加强毕业生的就业指导和对用人单位的服务,拓宽毕业生就业渠道,提高毕业生就业率和就业质量,促进毕业生更高质量和更充分就业。

据悉,双选会当日,用人单位共收到学生简历1300余份,其中初步达成就业意向387人。

### 市草堂高中

#### 体验式心理辅导 放松身心“赢”接高考

本报讯(辜文婕)近日,市草堂高中举办2021年心理健康系列活动。

为了帮助高三学生积极调整应考状态,协助同学们高考正常发挥,该校专门邀请市人民医院心身医学科专家到校,为高三学生开展主题为“动力催眠赋能最好的考试状态”的体验式心理辅导活动,帮助同学们放松身心,“赢”接高考。

活动中,专家用浅显易懂的语言,从学习的神经科学机制入手,向同学们介绍了催眠的神经生理学基础以及催眠与发挥最佳考试状态的相关性,激发起学生对催眠的浓厚兴趣,对催眠后的效果充满了期待。

此次高考前的体验式心理辅导活动,有效缓解了高三学生考前的不良紧张情绪和压力,赋予了学生应对高考的体验和能力,赢得了师生们的一致好评。活动结束后,同学们纷纷表示,此次心理辅导就像“强心针”和“及时雨”,不仅让大家体验和学到了调整心态和状态的方法,还激发了大家的学习斗志,增强了对高考的必胜信心。

### 乐山一中

#### 指导高考志愿填报 助力美姑学子圆梦

本报讯(徐晓)日前,乐山一中特别邀请凉山彝族自治州教育考试院相关专家,为该校“美姑班”同学进行专业的高考志愿填报辅导。

相关专家就各类招生政策如少数民族加分政策、少数民族预科、高校专项计划、彝文加试政策等进行了详细解读。为同学们讲授了专业设置及就业前景、学生职业规划等知识,并通过具体事例,引导同学们根据自身条件和未来发展趋势,选择适合自己的大学和专业,把命运牢牢掌握在自己手中。

活动结束后,该校相关负责人还带领高一、高二“美姑班”学生向即将参加高考的学长学姐们送上最诚挚的祝福。此次讲座让同学们收获满满。高三学子们获得了及时有效的高考志愿填报信息,同时也引导高一、高二“美姑班”学生做好生涯规划,让他们明确成长目标,激发努力奋斗的信念和力量。

### 市嘉州学校

#### 青春多历练 赛课促成长

本报讯(郭球 梁玉佳)为构建高效课堂,提高青年教师的业务素养和专业水平,扎实开展“师徒结对”教学研究活动,形成“传帮带”的良好风气,近日,市嘉州学校小学语文组、小学数学组分别举行师徒结对赛课活动,该校共有22位语文青年教师、19位数学青年教师参加比赛。

参赛青年教师在师傅和各备课组教师的帮助下,做好精心准备。他们向经验丰富的老教师虚心请教,通过集体备课博采众长。课后,导师们纷纷对青年教师的课堂进行点评,对存在的不足进行了热烈讨论。

此次活动既为青年教师搭建了施展才华的平台,也是对老师们近一年来学习新课程、运用新课程、实践新课程的一次大检阅,充分展示了该校青年教师勤于学习、乐于创新、勇于实践的精神。

## 教育资讯

### 乐山市首届中职学校班主任能力大赛举行

本报讯(记者 张力)近日,由市教育局主办、市教科所承办的乐山市首届中职学校班主任能力大赛举行。经过中职学校比赛推选和市级决赛的激烈角逐,最终评选出一等奖2名、二等奖5名、三等奖6名,并推荐10个赛课作品参加省赛。

据了解,赛前,市教科所参照中职学校班主任能力大赛的省赛标准制定发布了比赛方案,并组织中职学校参加四川省网络教研活动和相关培训活动。随后,全市各中职学校积极响应,相继展开校赛评比,推荐作品参加大赛。赛中,市教科所组织专家对各校推选的作品进行评审,确定获奖名次及送省赛作品。

赛后,市教科所组织拟推荐参

加省赛的10位班主任进行现场展评活动。各班主任通过班级活动策划、模拟情景处置、班级建设方案实施情况介绍和答辩,展现出优秀的班主任素养。评委根据初赛选手提交的参赛材料提出指导意见和建议,帮助选手们更好地备战省赛。

据悉,中等职业学校班主任能力大赛是落实立德树人,推动全市中职学校班主任队伍专业化建设,提高学生管理和德育工作水平的重要举措。本次大赛锤炼了各参赛选手的业务能力,提升了班主任的专业素养。今后,班主任能力大赛将常态化开展,以赛促建,辐射带动全市中等职业教育德育工作,推动高素养、专业化的德育队伍建设。



## 精彩图说

为进一步提升幼儿园膳食质量,提高食堂工作人员的专业技能和整体素质,近日,市机关幼儿园幼教集团3所园区开展食堂从业人员岗位大练兵活动。活动内容包括食堂从业人员操作规范理论知识、餐具的清洗和消毒方法、厨艺展示等。图为活动现场。

余婷 摄

### 夹江县

#### 中小學生艺术展演 厚植爱国情怀

本报讯(记者 张力)5月28日,夹江县教育系统庆祝建党100周年暨2021年度中小學生艺术展演在夹江外国语学校举行。活动旨在培育和践行社会主义核心价值观,大力弘扬中华优秀传统文化,厚植爱国情怀,培养民族情感,坚定文化自信。

当日,云吟唱中的开场舞《赞赞新时代》热情讴歌了党的百年光辉历程,拉开了本次艺术展演的序幕。接着,舞蹈《心声》、合唱《萱草花》、器乐合奏《采薇》、课本剧《水之恩》、葫芦丝小合奏《阿瓦人民唱新歌》等节目轮番上阵,精彩纷呈,给现场观众带来了一场视听盛宴。本次展演内容丰富,以器乐、声乐、舞蹈、朗诵、情景课本剧等形式演出,参演学生涵盖小学、初中、高中三个学段。

展演结束后,评委现场为展演队伍打分,评出5个一等奖、8个二等奖、17个三等奖,并推荐夹江二小朗诵节目、夹江外国语学校初中部器乐合奏节目、夹江二中声乐节目、夹江中学舞蹈节目、馥城三小戏剧节目选送到市教育局,参加小学组和中学组的评选。

据悉,本次活动以“阳光下成长—我们是祖国的花朵”为主题,共收到书法、篆刻、绘画、摄影等多个类别艺术作品239件,最终评选出小学组16个一等奖,中学组20个一等奖进行集中展示。活动现场还为获得艺术展演(艺术作品类)一等奖学生进行了颁奖。

该县各中小學(园)长、艺体教师及艺术作品比赛获一等奖学生共计1000余人参加此次展演。

### 市中区

#### 艺术展演展示学生风采



小箏合奏《頌中華》

本报讯(记者 张力 文图)5月28日,“朵朵花儿向阳开”市中区第23届中小学幼儿园艺术节(课后服务社团)展演活动举行。市中区属学校的同

学们通过丰富多彩的节目表演,庆祝中国共产党成立100周年,展示学生的风采。

当日下午,开场秀舞蹈表演《朵朵

## 区县动态